

一对双胞胎相差7岁 这是咋回事

原来妈妈将其中一个胚胎冷冻了7年

在市妇儿医院生殖中心，零下196°的“冰冻世界”里，住着数千个“沉睡”的小生命，他们“期待”着有一天被唤醒，成为父母的掌上明珠。

随着全面二孩政策的落地，要求解冻冷冻胚胎的夫妻越来越多，就在上个月，曾在市妇儿医院做过试管婴儿的张女士成功唤醒了“沉睡”7年的冷冻胚胎。如宝宝顺利诞生，将和现年6岁的姐姐组成宁波年龄跨度最大的双胞胎（或三胞胎）。

记者 鲍云洁 通讯员 马蝶翼

冷冻7年的胚胎成功植入子宫

昨天，33岁的张女士拿着手中的检验报告单，惊喜不已。单子上提示：她再次怀孕了。

2009年，饱受不孕不育之苦的张女士夫妇四处求医未果，来到市妇儿医院生殖医学中心，寻找最后一线希望。该中心的专家为张女士实施了试管婴儿手术，最终形成15枚受精胚胎。其中2枚胚胎被植入张女士的子宫中，剩余的13枚胚胎则都被保存在该中心冷冻罐内。2010年1月，张女士自然分娩一健康女婴。

今年年初，全面二孩新政落地，符合条件的张女士跟丈夫商量，希望利用当年的冷冻胚胎，再添一个小生命。

上个月，市妇儿医院生殖医学中心成功解冻2枚胚胎，植入张女士子宫中。令人惊喜的是，移植后14天，张女士抽血测HCG提示：

她再次怀孕了。

因为刚刚怀孕，还不能做B超，因此无法确定2枚胚胎是存活了一枚，还是全部存活，张女士肚子里怀的有可能是单胎也有可能为双胞胎。

可以肯定的是，由于这两个胚胎的卵子和6年前胚胎的卵子同时获得的，也是同时受精的，理论上，张女士肚子里的宝宝和她6年前出生的女儿是双胞胎（或三胞胎）。如果宝宝顺利诞生，他们将成为我市年龄差距最大的双胞胎（或三胞胎）。

市妇儿医院生殖医学中心主任周黎明告诉记者，作为异卵双胞胎，宝宝出生后，有可能和6岁的姐姐长相一样，但更大的可能是长得不一样。

为冷冻胚胎续费的夫妻越来越多

冷冻胚胎是世界上唯一成熟的保存生育功能的方法。这种技术是将通过试管培育技术得到的胚胎，存置于零下196℃的液氮环境中，得到长时间保存。

做试管婴儿一般会采集女性8~12个甚至更多的卵子，通过体外受精技术，可以得到多个胚胎。按照国家卫生部规定，为了减少多胎妊娠的风险，每次移植胚胎的数目为1~2枚，剩余的优质胚胎每1~2枚一组，储存于装有培养液的特制PV麦管中，贴上标签存放于中心冷冻罐中。冷冻胚胎的存储费用是2元/天。

在市妇儿医院生殖医学中心的实验室里，存放着数千枚沉睡的胚胎，有些胚胎的“父母”已经成功诞下宝宝，还有一些正在努力中。

这些胚胎大多数还被父母“惦记”着，比

如张女士和她的爱人，虽然大宝已经诞生，但这7年来他俩从未放弃过被冷冻的13枚胚胎，及时续交着胚胎冷冻保存费，为的就是等这一天的来临。但也有一小部分冷冻胚胎，已被遗忘，不再有人续费。

随着全面二孩政策的放开，前去补交胚胎存储费用的夫妻越来越多。这些夫妻多数在40岁左右，他们一边办理准生手续，一边调理身体，等待冷冻胚胎的最佳植入时机。

周黎明告诉记者，前去咨询的夫妻最普遍的问题是冷冻胚胎的质量会不会有问题。其实，在零下196°的液氮里，胚胎的细胞生命几乎是完全静止的，但并非中断。随着胚胎玻璃化冷冻技术的发展，即使保存几十年，胚胎质量与新鲜胚胎几乎是一样的。

2016年中考加分政策出台

商报讯（记者 李臻 通讯员 陆灵刚）昨日，2016年宁波市高中段学校招生加分政策出台，家有读书郎的家长不妨对照了解一下。

《2016年宁波市高中段招生体育、艺术竞赛活动获奖考生予以加分的规定》。

具体操作看仔细

市教育局公布了具体操作办法：

（一）凡属加分范围的考生，须填写《2016年宁波市直属高中招生加分考生登记表》，并按表中要求加盖公章。所有享受加分政策的考生名单都要在学校集中公示5天，上报时间到5月27日截止。

（二）除符合现役军人子女加分条件的考生外，其余加分考生由各区教育局汇总符合加分条件考生的《登记表》及有关证明材料等，报市中招办办理审核手续。符合现役军人子女加分条件的考生，须提供父母的相应证书和相关部队师级政治部（处）、现役军人证件及有关证明，由宁波军分区汇总初审后，交宁波市拥军优属、拥政爱民工作领导小组办公室（市双拥办）审核并在《登记表》上签署意见并盖章。市双拥办将有关材料汇总造册，送宁波市教育局中招办核准，并在考生所在学校公示有关名单。

（三）体育、艺术等项目获奖有2人及2人以上的，为集体项目，涉及体艺类项目获奖加分的，由市教育局学校安全与体艺处审核，涉及信息学获奖加分的，由市教育局基础教育处审核，审核后一并送市中招办登记入册。

（四）考生在政策类或竞赛类中具有多项加分条件的，每类加分分值按最大一项加分分值计入高中段招生考试总成绩总分，不累计加分。总加分分值不超过30分。

两大类学生有加分

2016年确定的直属高中招生加分项目分政策类和竞赛类，具体分值如下：

一、政策类

（一）归侨及华侨子女和香港与澳门特别行政区籍考生（凭市侨办证明）、台湾省籍考生（凭市台办证明）、少数民族考生（凭市民族宗教事务局证明）加6分投档；

（二）现役军人子女加分政策按《浙江省教育厅、浙江省军区政治部关于贯彻〈军人子女教育优待办法〉的实施意见》（浙政联〔2013〕2号）执行，其中给予所有现役军人子女加分，仍执行加6分投档优待；

（三）革命烈士子女（凭市民政局证明）加30分投档。

二、竞赛类

2016年竞赛类加分分信息学和体育艺术两大类。

信息学竞赛加分的对象和分值为：1.参加由省教育厅主办的青少年信息学（计算机）竞赛（2013年9月1日起至2016年5月15日止）的一等奖和二等奖获得者，一等奖加8分，二等奖加6分。2.参加市教育局与市科协联合主办的中小学生学习程序设计竞赛（2013年9月1日起至2016年5月15日止）一等奖获得者，加6分。

体育艺术类竞赛加分的对象和分值见

鄞州幼儿园4月15日起报名 尽可能解决外来工子女入园问题

商报讯（记者 李臻 通讯员 薛丛川）昨日，鄞州区教育局发布2016年幼儿园招生工作意见。意见指出，4月15日至5月15日为公办幼儿园招生时段，各幼儿园开展报名工作，办理招生手续。

确保户籍儿童净入园率99%以上

招生文件提出，各镇乡（街道）要根据辖区内幼儿园规划布局，统筹辖区内学前教育资源，满足3~5周岁户籍儿童入园需求，确保3~5周岁户籍儿童净入园率达到99%以上。在此基础上，有条件的幼儿园经各镇乡（街道）政府和区教育局审核批准，可以实行托幼一体化，招收托班或亲子班。

住宅小区配套幼儿园优先招收小区内适龄儿童。坚持在实际居住地幼儿园就近入园原则和“住、户一致”优先原则，住宅小区配套建设的幼儿园优先招收本小区业主适龄幼儿。其他中心幼儿园和公办幼儿园优先满足本辖区户籍适龄幼儿入园，其次满足本区户籍适龄幼儿入园，如果3~5周岁户籍幼儿数多于招生计划数，则由当地教辅室根据实际情况统筹划分招生区域，帮助安置未能入园的户籍适龄幼儿到其他幼儿园就读。

尽可能解决外来工子女入园问题

充分考虑非户籍人员子女入园需求。华侨华人和人才引进人员子女、安置军人子女、港澳台籍儿童、外籍儿童等，由各镇乡（街道）教辅室按照有关规定统筹协调入园。

各镇乡（街道）要统筹协调当地学前教育资源，在满足户籍儿童入园需求的基础上，尽可能解决符合条件的外来务工人员随

迁子女入园问题。

具体要求如下：2016年秋季，外来务工人员子女在鄞州区入读幼儿园，其父母或其他法定监护人应同时具备以下四项条件：1.在鄞州区有稳定职业（指与鄞州区用人单位签订了劳动合同，或取得工商营业执照，或在鄞州区专业从事农业种养业）；2.在鄞州区依法缴纳基本养老保险或外来工社会保险（截至2016年4月30日已连续按月缴纳一年及以上，且持续到查验日仍在参保，补缴有效）；3.在鄞州区取得《浙江省居住证》或《浙江省临时居住证》一年及以上，并有暂住地租房合同正式文本，两证地址相符；4.无违反国家计划生育政策。

根据市、区有关规定，切实解决城乡低收入家庭子女、烈士子女、福利机构监护儿童以及五保供养儿童等入园问题。

招生计划应经区教育局核定

各幼儿园要按照区教育局核准的办园规模，招收符合入园年龄规定的各年龄段适龄儿童；已取得省等级（市星级）的幼儿园，其各年龄段班额人数不超过省等级幼儿园规定标准（其中一级、二级幼儿园平均每班30人左右，小班可适当减少，大班不超过35人；三级幼儿园小班不超过30人，中班不超过35人，大班不超过40人）；准办园参照省三级幼儿园。

各镇乡（街道）教辅室要指导幼儿园做好区域内学前教育供需调研，各幼儿园招生计划应经区教育局核定，招生方案应报区教育局备案。原则上每年4月15日至5月15日为公办幼儿园招生时段，各幼儿园开展报名工作，办理招生手续，具体时间由各镇乡（街道）本着方便家长的原则确定。



“小布丁”参观鄞州交警大队

昨天下午，30名来自鄞州区下应小学的“宁波发布”粉丝“小布丁”来到鄞州区交警大队，参观指挥中心并听取指挥长介绍指挥中心的运行情况。之后，小布丁们还在协警叔叔的带领下现场学习了交通安全手势指挥操。

“小布丁”是市政府新闻办政务微信“宁波发布”的小粉丝，在全市多所中小学校、幼儿园有“小布丁”站点，“小布丁”们定期参与政府部门组织的各类民生探访活动。更多“小布丁”活动内容请关注“宁波发布”微信（微信号：nbf0574）。

记者 崔引 通讯员 董力军 文/摄